

Američtí špióni se obávají rizika eskalace Ruska

 rt.com/news/572651-us-spies-russia-threat

8. března 2023, 18:36

DomovSvětové zprávy

Moskva „pravděpodobně“ nechce přímý konflikt, řekli šéfové tajných služeb Senátu



Jaderné střely „Yars“ na vojenské přehlídce na moskevském Rudém náměstí, u příležitosti 77. výročí vítězství ve Velké vlastenecké válce, květen 2022 © Sputnik / Evgeny Odinokov

Nejvyšší američtí špióni se domnívají, že Rusko si nepřeje přímou vojenskou konfrontaci s NATO, ale podle každoročního hodnocení hrozeb, které ve středu předali Senátu šéfové špiónů, existuje potenciál pro eskalaci konfliktu na Ukrajině.

„Ruští vůdci se dosud vyhýbali krokům, které by rozšířily ukrajinský konflikt za hranice Ukrajiny, ale riziko eskalace zůstává značné,“ uvádí výroční zpráva o hodnocení hrozeb za rok 2023 .

Hodnocení bylo sestaveno v únoru a bylo zveřejněno ve středu na každoročním slyšení výboru pro zpravodajskou činnost Senátu o globálních hrozbách. Ředitelka National Intelligence Avril Hainesová popsala Čínu jako „*bezpříkladnou prioritu*“ amerických špiónů. Na slyšení také vypovídali ředitelé CIA, FBI, NSA a Agentury obranného zpravodajství (DIA).

Čtyřicetistránková zpráva věnuje čtyři stránky Rusku a věnuje se jak konfliktu na Ukrajině, tak roli Moskvy ve Střední Asii, Africe a Latinské Americe. Ačkoli zpráva obviňuje Rusko z

„nevyprovokované agrese“ na Ukrajině, v několika odstavcích připouští, že Moskva jednala, protože vnímala *„existenční hrozbu ve svém sousedství“*, která by mohla *„ohrozit ruskou národní bezpečnost“*.

Konflikt na Ukrajině byl popsán jako *„tektonická událost, která přetváří vztahy Ruska se Západem a Čínou, a v širším měřítku způsoby, které se rozvíjejí a zůstávají vysoce nejisté“*.

Přečtěte si více

Bývalý ruský prezident vidí „poslední hřebík“ do rakve neokolonialismu



Příštích několik let bude *„kritických pro určení toho, kdo a co bude utvářet příběh“* ve strategické soutěži mezi USA a jejich spojenci na jedné straně a Ruskem a Čínou na straně druhé, uvádí zpráva.

Američtí špióni věří, že ruské pozemní síly byly oslabeny válkou a *„vojenskými neúspěchy“* na Ukrajině, což donutí Moskvu spoléhat se na její významný jaderný odstrašující prostředek. Údajné ztráty na Ukrajině si *„vyžádají roky obnovy“*, učiní Rusko *„méně schopné představovat konvenční vojenskou hrozbu pro evropskou bezpečnost“* nebo *„operovat stejně asertivně v Eurasii a na globální scéně,“* tvrdí.

To pravděpodobně *„snížilo pravděpodobnost ruské vojenské intervence v jiných postsovětských státech,“* domnívají se špióni. Naznačují, že Moskva nebude schopna zasáhnout jako v Bělorusku (2020) a Kazachstánu (2022), *„aby zabránila projevům nespokojenosti obyvatelstva s vládou, aby vedla ke změně režimu“*.

Američtí špióni však také usoudili, že Moskva bude pokračovat v budování vlivu v Africe, na Středním východě a v Latinské Americe, ve snaze *„podkopat vedení USA“* a prezentovat se jako

„nepostradatelný prostředník a bezpečnostní partner“. To zahrnuje strategický vztah s Čínou, *„řízený jejich společným vnímáním hrozeb“* USA.

Ruští představitelé *„dlouho věřili, že se Spojené státy pokoušejí podkopat Rusko, oslabit [prezidenta Vladimira] Putina a instalovat režimy přátelské Západu v postsovětských státech a jinde,“* uvádí zpráva, *aniž by připustili, že američtí představitelé veřejně v té či oné chvíli připustil ke všem těmto cílům.*

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

